Jaganus PernoHaJbHOro 3Tana oJuMnuaabl mo acrponomuun 2014 roga — 10 kiace

1. B HexkoTopoM myHKTe 3emMiM BepXHHUM Kpail ConHLAa BUAEH Ha TOPU30HTE B TOYKE
ceBepa. Ha kakux mmporax Takoe Bo3MokHO? Penbedom 3emiii B JaHHOM MYHKTE

npeHeopeyb.

2. IlpueMHUK, YCTaHOBJEHHBIM B (DOKAJBHOM IJIOCKOCTH TEJIECKOIa, PErMCTpUPYET
ONTUYECKOE U3IIyUEeHHE, IPUXOAsIIee U3 KpyIiloi obnactu Heba nuamerpoM 5”. Kakue
Tpu HeOecHbIX 00bekTa (He cuutas CoyHIla U OOBEKTOB Ha 3eMJie U OKOJO3E€MHOM
OpOUTE) OKAXKYTCA CaMbIMU SPKUMH JJIA 3TOrO NpPUEMHHUKA (B TOpsAJKE yObIBaHUS
apkoctu)? Hecranmonapubie 00beKThI (IPKHE KOMETHI, HOBbIE U CBEPXHOBBIC 3BE3/Ibl)

HC YUUTHIBATD.

3. Tenmeckon ¢ auamMeTpoM OOBEKTHBA 6 CM W OTHOCUTEIBbHBIM OTBepcTtHeM F/15
YKOMIUIEKTOBaH OKyJisipaMu ¢ (okycHbIM pacctosuem 60 mm u 24 mm. Kakoe
yBeJIUYEHNE 00ECIeUnBaET UCIIOIb30BaHNE KAXKOTO U3 OKYJISIPOB C 3TUM TEJIECKOIIOM ?
OnpenenuTe MHUHHMMAJIbHOE YIJIOBOE pAa3pelI€eHUE, JOCTYIIHOE [ BU3YaJIbHBIX
HaOJII0JICHUI ¢ TaHHBIMHU OKYJIsipaMu. MOKHO JIM C UX MOMOIIBI0 Pa3peliuTh ABOMHYIO
CUCTEMY C PACCTOSIHUEM MEXIy KoMmoHeHTamu 2"? CuuTaTh, 4TO pa3peuiaroiias

CIOCOOHOCTH I1a3a paBHa 1'.

4. Onenute, 4To HAOJIIOIAETCS Yallle U BO CKOJIBKO pa3 ¢ OJIHON (PUKCUPOBAHHON TOUKHU
3eMild — COJHEYHbIE 3aTMEHHMS WU TEHEBbIE JYHHbIE 3aTMEHMs (YaCTHBIC U TOJHBIE

BMmecTe)? [lorogueiMu hakTopamu nmpeHedpeysb.

5. Bokpyr nmanmekoil 3Be3qbl MO KPYTrOBBIM OpOWUTaM OOpamiaroTcs JBE IUIAHETHL. Y
OJIHOW M3 HUX OpOUTAJILHBIN MEpUOJ BABOE OoJiblle, a chepruueckoe anpOea0 — BJIBOE
MEHBIIIE, YeM Y JApyrod IuiaHeTwl. [Ipu 3TOM cpemHss TemmepaTypa HMOBEPXHOCTEH
oOenx TiaHeT oawHakoBa. Haiimure cdepudeckoe anpdeno oOeux miaHeT. TeroBbie

s dexTrl 0T Hep U aTMOChep MIIAHET HE YUYUTHIBATh.

6. AcTpoHOMBI OOHAPYXHJIM HHTEPECHBIN O00BEKT. Ero sSipKoCTh pe3ko M3MEHSIach C
nepuogoM Bcero B 1 yac, a Bugumbld guamerp coctarisl 0.001”. Cuutas oOBEeKT
OJTHOPOJHBIM, C(HEpPUUECKUM U HEMPO3PavYHbIM, HAWIUTE MAKCUMaJbHO BO3MOXXHOE

PacCTOAHUC O HETO.



CITPABOYHBIE JAHHBIE

OcHoBHbIE pU3MUYECKHE U ACTPOHOMHYECKHE NMOCTOSIHHbIE
['paButanmonnas nocrosiuHas G = 6.672: 10" v xr e
CKopOCTb cBeTa B BakyyMe ¢ = 2.998-10° m/c

YHuBepcanbHas ra3oBas nocrosinaas # = 8.31 m>kr-¢ K ' -momp !
Hocrosauas Crebana-boapumana 6 = 5.67-10°° kr-¢ K *

Macca nporona m, = 1.67- 10 kr

Macca snexkrpona m. = 9.1 1-10°" kr

ActpoHoMHYecKas equHuia 1 a.e. = 1.496-10" m

Hapcek 1 mx = 206265 a.e. = 3.086:10'° m

[Toctosnnas Xab6na H = 72 (km/c)/Mnk

Jdannbie o CoJtHie

Pagnyc 695 000 km

Macca 1.989:10°" kr

Ceerumocts 3.88-10°° Br

CrnexrpanbHbiii knace G2

Buaumas 3Be3nHasg BeauunHa —26.78"

AOGcomoTrHas 60IOMETpHYECKas 3Be3Has Beauurna +4.72™
[Mokaszarens nsera (B—V) +0.67™

Temnepatypa nosepxsHoctu okosio 6000K

Cpennuii rOpu30HTANBHBIN MTapajuiakc 8.794"

Jdannbie o 3emuie

Okcuenrpucuter opoutst 0.017

Tpornnueckuii rog 365.24219 cytok

Cpenusis opoutaibHasi CKOpocTh 29.8 kM/c

[Tepuon Bpamenus 23 yaca 56 Munyt 04 ceKyHIbl

Haxunon skBaTopa k sknunrtuke Ha 3noxy 2000 roma: 23° 26" 21.45"
DKBaToOpuanbHbIN paguyc 6378.14 km

[Tonspusiii paguyc 6356.77 xm

Macca 5.974-10** kr

CpenHsist INIOTHOCTH 5.52 rcM >

OObeMHBIH cocTaB atMochepsl: N, (78%), O, (21%), Ar (~1%).

Janubie o Jlyne

Cpennee paccrostaue ot 3emuin 384400 km
MuHumanbHOE pacctosiHue oT 3emin 356410 km
MakcumanbsHoe pacctossHue ot 3emiun 406700 km
Oxcuentpucutet opouts 0.055

Hakson miockoct opOutsl K sxiauntuke 5°09’
Cunepuyeckuii (3Be3AHBIN) Tiepuo oopamenus 27.321662 cyTok
Cunoanueckuit mepuo oopamienus 29.530589 cytok
Pamnyc 1738 km

Macca 7.348-10% kr umm 1/81.3 maccn! 3emiu
CpeiHsst IIIOTHOCTH 3.34 T-eM

BusyansHoe reomerpuyeckoe anboeso 0.12
Buaumas 3Be3anas BeJIM4YKMHA B MOJIHOIyHHE —12.7™



OUINYECKHUE XAPAKTEPUCTUKH COJIHIOA U IIVTIAHET

ITmanera Macca Pamnyc ITmor- | Ilepuon Haxknon | I'eo- | Bun.
HOCTh | BpallleHUs |dKBaTOpa|MeTp.|3Be3/-
BOKpYT OCH K anb- | Hasd
IUIOCKOCT| 010 |BeiIH-
1 OpOUTHI qyHa™
KT Macchl KM |paauycChl reM rpagycel
3emin 3emin

Comnnie 1.989-10°° | 332946 [695000| 108.97 | 1.41 | 25.380 CyT 7.25 - |-26.8
Mepkypuit 3.302-10 [ 0.05271(2439.7| 0.3825 | 5.42 | 58.646 CyT 0.00 0.10 | -0.1
Benepa 4.869-10°*[0.81476|6051.8| 0.9488 | 5.20 [243.019 cyt** 177.36 | 0.65 | 4.4
3emis 5.974-10** [ 1.00000 | 6378.1| 1.0000 | 5.52 | 23.934uac | 23.45 [037| -
Mapc 6.419-10% [ 0.10745|3397.2| 0.5326 | 3.93 | 24.623 wac | 25.19 |0.15| 2.0
Onurep 1.899-10%" | 317.94 | 71492 | 11.209 | 1.33 9.924 gac 3.13 0.52 | 2.7
Carypu 5.685-10%° | 95.181 | 60268 | 9.4494 | 0.69 | 10.656uac | 25.33 |047| 0.4
Ypan 8.683-10% | 14.535 | 25559 | 4.0073 | 1.32 | 17.24 wac** | 97.86 | 0.51 | 5.7
Hentyn | 1.024-10%°| 17.135 | 24746 | 3.8799 | 1.64 | 16.114ac | 28.31 [0.41| 7.8

*— JIIsL HauOoJIbIIIEH SJIOHTAalV BHYTPCHHUX IIJIAHCT U CPCAHCTO MMPOTUBOCTOSHUA BHCITHUX

IIJIaHCT.

** — 0OpaTHOE BpallleHHUE.

XAPAKTEPUCTHUKHU OPBUT IIVIAHET

[Inanera | bonpmas nmonyock | OkcueHT-| Haknon k | Ilepuon | CuHOIMUYEcKH
PUCHUTET |TUIOCKOCTH| oOpallleHus | ¥ nepuon
SKJIUIITUKA

MJIH.KM a.c. rpazxychl CyT
Mepkypuii| 57.9 0.3871 | 0.2056 7.004 87.97 cyr 115.9
Benepa 108.2 | 0.7233 | 0.0068 3.394 | 224.70 cyt 583.9
3emurs 149.6 | 1.0000 | 0.0167 0.000 365.26 cyt —
Mapc 227.9 | 1.5237 | 0.0934 1.850 686.98 cyt 780.0
IOnurep 778.3 | 5.2028 | 0.0483 1.308 11.862 ner 398.9
CarypH 1429.4 | 9.5388 | 0.0560 2.488 29.458 ner 378.1
VYpan 2871.0 | 19.1914 | 0.0461 0.774 84.01 ser 369.7
Henryn 4504.3 | 30.0611 | 0.0097 1.774 164.79 ner 367.5




XAPAKTEPUCTHUKHU HEKOTOPBIX CITYTHHUKOB IIVIAHET

Cnoyrauk | Macca |Pammyc|IlnotHocts| Pagnyc | Ilepumon |['eomer-| Bumumas
opOuTHI |oOparieHusi| pud. 3BE3AHAs
anp0eno| BenmuunHa*
KT KM r/cm’ KM CyT m
3emiid
JIyna 7348107 1738 | 3.34 | 384400 | 27.32166 | 0.12 -12.7
Mapc
doboc 1.08:10'°| ~10 2.0 9380 | 0.31910 | 0.06 11.3
Jleiimoc 1.8:10"° | ~6 1.7 23460 | 1.26244 | 0.07 12.4
IOnurep
o 8.94-10%| 1815 3.55 421800 | 1.769138 | 0.61 5.0
EBpoma 48102 | 1569 3.01 671100 | 3.551181 | 0.64 5.3
Canumen  |1.48-10%| 2631 1.94 1070400 7.154553 | 0.42 4.6
Kammcro [1.08-10%| 2400 1.86 | 1882800 | 16.68902 | 0.20 5.7
CarypH
Tedus 7.55-10%°| 530 1.21 294660 | 1.887802 | 0.9 10.2
JlnoHa 1.05-10*'| 560 1.43 377400 | 2.736915 | 0.7 10.4
Pest 2.49-10*'| 765 1.33 527040 | 4.517500 | 0.7 9.7
Turan 1.35-10%| 2575 1.88 | 1221850 15.94542 | 0.21 8.2
Smer 1.88-10°'| 730 121  [3560800| 79.33018 | 0.2 ~11.0
Ypau
Mupauma  |6.33-10"] 235.8 1.15 129900 | 1.413479 | 0.27 16.3
ApUdIIB 1.7-10*" | 578.9 1.56 190900 | 2.520379 | 0.34 14.2
YMbpmms |1.27-10%| 584.7 1.52 266000 | 4.144177 | 0.18 14.8
Turanus  |3.49-10*'| 788.9 1.70 436300 | 8.705872 | 0.27 13.7
O6epor  |3.03-10%'| 761.4 1.64 583500 | 13.46324 | 0.24 13.9
Henrtyn
Tputon  [2.14-10%] 1350 | 2.07 | 354800 |5.87685**| 0.7 | 13.5

* — TSl IOJTHOJTYHHMSI WJTA CPETHETO TPOTUBOCTOSIHHSI BHEIITHHUX TUTAHET.
*% — 00paTHOE HAMpaBJICHUE BPAILICHHUS.

®OPMYVYJIbI ITPUBJINKEHHOI'O BBIYUCJIEHUA

Sin X = IgXx =~ X;
sin(a + x) = sin @ + xcos«;

cos(a + x) = cosa — xsin a;

gla+x)~=tga+——:—;

cos o

(1+x)" =1+ nx;

(x <<'1, yruibl BeIpaxaroTcsi B paguaHax).



